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Operace s desetinnými čísly
Umíš spočítat všechny tyto úlohy?

109,36 + 21,094 = 6091,02 - 21,395 =

18,2 . 10,45 = 7,26 . 1000 =

0,02 . 0,7 =

0,5 . 0,2 =

7,2 : 9 =

0,64 : 0,8 =

8100 : 0,9 = 0,036 : 6 =

130,454

190,19

0,014

6069,625

7260

0,8

0,8

9000

0,1

0,006



18.11. ­ 21.11.6A.notebook

2

Prezentace:

1) Sčítání a odčítání desetinných čísel - Matyáš

2) Násobení desetinných čísel - Diana

3) Dělení desetinných čísel - Martin
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Čtverec a obdélník

OBVOD

OBSAH

útvary z minulé hodiny

K L

MN

2 cm

5 cm
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Operace s desetinnými čísly 20.11.
Procvičujeme všechny operace:

KONTROLA PRÁCE Z MINULÉ HODINY
Správná řešení pracovních listů jsou na webu.
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zítra (21.11.): krátký test na všechny operace s desetinnými čísly

za týden (28.11.): čtvrtletní písemná práce - převody jednotek; 
zápis, zaokrouhlování a porovnávání desetinných čísel; všechny 
operace s desetinnými čísly; obvod a obsah čtverce a obdélníka

PROCVIČUJEME Z PRACOVNÍHO SEŠITU

nezapomínáme na webové stránky: 
zskunratice.cz -> učitelé -> předměty -> matematika -> 
matematika 6. ročník
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Vypočítejte ve skupinách:

2098 . 1000 =

2098 . 100 =

2098 . 10 =

2098 . 1 =

2098 . 0,1 =

2098 . 0,01 =

2098 . 0,001 =

2098 : 1000 =

2098 : 100 =

2098 : 10 =

2098 : 1 =

2098 : 0,1 =

2098 : 0,01 =

2098 : 0,001 =

+ PS 48/10 - DOMÁCÍ ÚKOL!!!
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Urči velikost zelené plochy - rozměry jsou v metrech.



Přílohy

PL nasobeni deleni reseni.pdf

Dělení desetinných čísel.pptx
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Řešení: 


Násobení desetinných čísel 10, 100 a přirozeným číslem menším než 10 


Úkol 1 
Doplň prázdná políčka. Počítej zpaměti. Návod: násobíš vždy 2 čísla vedle sebe. 
0,009 100 0,1 100  10 0,01 1000 0,0023  1000 0,02 100 0,8 


 0,9 10 10    0,1 10 2,3    20 2 80  


  9 100      1 23      40 160   


   900        23        6400    


Úkol 2 
Odhaduj výsledky (zaokrouhlené na jednotky). Počítej na řádku. 
Výpočet a výsledek 


 


Výpočet a výsledek 


4,3 . 3 = 12,9 0,08 . 8 = 0,64 


3,8 . 5 = 19 52,4 . 7 = 366,8 


0,7 . 6 = 4,2 1,25 . 2 = 2,5 


2,5 . 4 = 6 7,06 . 3 = 21,18 


1,9 . 7 = 13,3 0,57 . 9 = 5,13 


Úkol 4 
Přemýšlej, počítej zpaměti a doplň výsledek do prázdného pole. 
1. Na jednu sukni musí maminka koupit 0,9 m látky. Kolik je potřeba metrů na čtyři 


stejné sukně? 
3,6 m 


2. Na jednu halenku je potřeba 1,6 m látky. Kolik metrů je potřeba na tři stejné 
halenky? 


4,8 m 


3. Z balíku, ve kterém bylo 20 metrů látky, bylo odstřiženo na tři halenky z příkladu 
dva. Kolik metrů látky zbylo v balíku? 


15,2 m 


4. 
Pracovní sešit na matematiku stojí 40,50 Kč. Kolik stojí sešit pro 3 žáky?  
Kolik stojí tento sešit pro 10 žáků? 
Kolik stojí pro jednu třídu, v níž je 30 žáků? 


121,50 Kč 
405 Kč 


1 215 Kč 


5. Jedny ponožky stojí 20,90 Kč. Kolik stojí pět párů těchto ponožek? 
 


104,50 Kč 


6. Jedny vodové barvy stojí 27,30 Kč. Kupujeme pět kusů těchto barev. Kolik 
zaplatíme, jestliže dostaneme ještě slevu 14,50 Kč? 


122 Kč 


7. Máme devět nádob. Každá má objem 0,7 litrů. Všechny jsou naplněny borůvkami. 
Kolik litrů borůvek jsme natrhali? 


6,3 l 


8. 
Kolik korun bychom za borůvky utržili na trhu, jestliže litr borůvek se prodává za 
80 Kč? 
 


504 Kč 
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Dělení desetinných čísel 10, 100 a přirozeným číslem menším než 10 


Úkol 1 
Počítej a pozoruj: 
 
 


7 0,7 0,07  0,03 0,003  18 1,8 0,18 


8 0,8 0,08  0,05 0,005  27 2,7 0,27 


5 0,5 0,05  0,08 0,008  39 3,9 0,39 


2 0,2 0,02  0,04 0,004  45 4,5 0,45 
6 0,6 0,06  0,01 0,001  52 5,2 0,52 
9 0,9 0,09  0,02 0,002  64 6,4 0,64 


Úkol 2 
Přemýšlej, počítej zpaměti a doplň výsledek do prázdného pole. 


1. 10 kg raných brambor stálo 145 Kč. Kolik korun stál kilogram těchto 
brambor? 14,50 Kč 


2. Pepa si za deset měsíců naspořil z kapesného 425 Kč. Kolik korun si naspořil 
v průměru za jeden měsíc? 42,50 Kč 


3. V roli je 100 metrů stuhy za 340 Kč. Kolik korun stojí 1 metr stuhy? 
Kolik korun zaplatíme za 5 metrů stejné stuhy? 


3,40 Kč 
17 Kč 


4. Zahradníci prodávají 100 kg okurek za 1 490 Kč. Kolik stojí 10 kg okurek? 
Kolik zaplatíme za 5 kg okurek? 


149 Kč 
74,50 Kč 


5. Do barelu o objemu 87 litrů nanosil tatínek deset nádob plných vody. Kolik litrů 
bylo v jedné nádobě? 8,7 l 


6.  Provázek délky 19 metrů jsme rozdělili na polovinu. Kolik metrů měří jeden díl? 
 9,5 m 


7. Tyč o délce 21,7 m jsme rozdělili na sedm stejných dílů. Kolik metrů měřil jeden 
díl? 3,1 m 


8.  Strana čtverce je čtvrtinou jeho obvodu. Vypočítej délku strany čtverce, který má 
obvod 42,8 m. 10,7 m 


9. V cívce je 27,6 m drátu. Rozdělíme jej na šest stejných dílů. Kolik metrů bude měřit 
jeden díl? 4,6 m 


Úkol 3 
Počítej na řádku. Proveď zkoušku. 
Výpočet a výsledek Zkouška 


 


Výpočet a výsledek Zkouška 


4,8 : 6 = 0,8 0,8 . 6 = 4,8 0,08 : 8 = 0,01 0,01 . 8 = 0,08 


3,8 : 2 = 1,9 1,9 . 2 = 3,8  52,4  : 4 = 13,1 13,1 . 4 = 52,4 


0,56 : 7 = 0,08 0,08 . 7 = 0,56 1,75 : 5 = 0,35 0,35 . 5 = 1,75 


2,5 : 5 = 0,5 0,5 . 5 = 2,5 7,08  : 3 = 2,36 2,36 . 3 = 7,08 


4,9 : 7 = 0,7 0,7 . 7 = 4,9 0,63 : 9 = 0,07 0,07 . 9 = 0,63 
 


: 10 : 10 


: 100 


: 10 : 10 : 10 


: 100 . 10 
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Dělení desetinných čísel

Dělení desetinného čísla přirozeným číslem:

	

	31,25 : 5 = 

49,86 : 9 =

DESETINNOU ČÁRKU U VÝSLEDKU PÍŠU VŽDY PŘI PŘECHODU DESETINNÉ ČÁRKY U DĚLENCE

Proveďte zkoušku!!





6,25	5,54

1



Dělení desetinného čísla desetinným číslem:



	54,6 : 4,8 =

24,87 : 0,6 =

DĚLENCE I DĚLITELE NEJDŘÍVE VYNÁSOBÍME STEJNÝM ČÍSLEM TAK, ABYCHOM NEDĚLILI DESETINNÝM ČÍSLEM. NÁSOBÍME JE TEDY OBA 10, 100, 1000, ...

Proveďte zkoušku – s čísly, která byla v zadání původně!!





11,375		41,45

2





Déleni desetinnych &isel
* Déleni desatinného tislaprrozenym Eislem:

susise

asses
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